
Lapunk mai száma 8 oldal.
Debrecen, 1921. m. évfolyam 258. sz. Vasárnap, november 13.

hajdUfold
előfizetési ár helyben és vidéken 
Egy hóra ... 60 K félévre .... 340 K 
Negyedévre. - . 170 K Egésx évre . 660 K 

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Dr Komlőssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SA^L 
INTERURBAN TELEFON: 3-4« SZÁM.

A kormány letöri a drágaságot
Hivatalos helyről nyert információnk sze­

rint a miniszterelnök most, hogy a soproni 
népszavazáson kiVül az össaes külpolitikai 
komplikációkat elintézte, teljes erejével kezdi 
meg a belső konszolidációra irányuló lépébeit. 
— A miniszterelnök programjának sarkalatos 
pontja a földbirtokreform végrehajtása, amely 
eddig kizárólag pénzügyi nehézségek miatt 
szenvedett halasztást. A kormány energikusan

A külügyi bizottság összeül
Budapest, nov. 12. Gadl Gaszton, a nem- 

gyülés külügyi bizottságát a házszabályok ér­
telmében a nemzetgyűlés két tagjának, Szmre- 
csdnyi Györgynek és Pallavicini György ör- 
grófnak Írásban beadott kívánságára a bizott­
ság elnökének akadályozottsága folytáé no­
vember 16 ára összehívta.

íJIegkezdődött a Jugoszláv leszerelés
Becs, nov. 12. A jugoszláv követségtől közük, 

hogy a mai nappal megkezdődött a mozgósítási pa­
ranccsal legutóbb behívott legénység leszerelése.

Rekonstruálják az
Kolozsvár, nov. 12. Hirt adtunk arról, 

hogy az Avarescu kormány Ferdinándnak be­
nyújtotta lemondását. A román király kihall­
gatáson fogadta a különbőzé pártok ve-

kérdésben tett nyilatkozat nemzetközi jellegűA Habsburg-
London, nov. 12. (Szikratávirat.) A lon­

doni sajtónak a magyar kérdésben vallott fel­
fogását a következőkben lehet összefoglalni. 
Magyarország kötelezettséget vállalt, hogy a 
nagyhatalmak hozzájárulása és helyeslése nél 
kül a királyválasztás kérdésében intézkedést 
nem tesz. Úgy látszik, hogy ez a kötelező 
ígéret most már kielégíti a kisantantot is, 
amelynek államai bizonyos tekintetben kifogá­

Jugoszláviának ki keli üríteni Albániát
Berlin nov. 12. Rómából jelentik: A nagykövetek tanácsa 

elhatározta, hogy felszólítja Jugoszláviát, nogy csapatait az 
albániai területről azonnal vonja vissza.

Olaszország Albániába mandátumot kap
Berlin, nov. 12. Itt elterjedt hírek azé- 
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tuasz.« i-i, vissza, úgy hogy a mirditák minden harc nélkül 
■edélvezett óriási tömegekben fogják el a visszavonulókat,

rint a legfelsőbb tanács Olaszországot Albánia 
tekintetében különleges jogokkal ruházza lel, 
amelyek a népszövetség részéről engc 1 
felügyeleti és védőmandátumokkal egycr- 
téküek. _____

Nyugatmagyarországon nincs osztrák csendőr
Sopron, nov. 12. Ferrarin k tfA mindeddig egyetlen osztrák csen-

róni szövetségközi tábornoki bizottsági elnök, kapón, nogy ™-----------
mint ismeretes felszólította az 0S3?J'I,‘ bizonytalan, hogy az osztrák csendőrök
Hiányt, Nyugatmagyarországnak a népszavazási Még£yomuli8ukat.
terület kivételével való megszállásra.__________ miKor aezuia i ----

IV. Károly emlékiratai
Zürich, nov. 12. Svájci tartózkodásának 

legutóbbi hónapjaiban Károly exkirály foglal­
kozott emlékiratainak elkészitésével. Nagy or- 
jedelmü munka ez, amelyet egyik bizalmasánál 
helyezett el. Az emlékiratok «gyrószét, amelyet 

hozzá fog látni a legutóbb veszedelmesen el­
harapódzott drágaság letörésére és az ezzel 
kapcsolatos valutaj a vitáshoz.

Budapest, nov. 12. Szombati nap lóvén, a 
pártkörökben alig voltak nékányan. ▲ pártkö­
rökben úgy tudják, hogy a minisztérium még 
nem készítette el a királypropaganda eltiltására 
vonatkozó ti rvényjavaalatot, csupán az igazság­
ügyi kormányzat kapott erre megbizást.

Budapest, nov. 12. A külügyi bizottság 
szerdai ülésén Szmrecsányi György interpellá 
ciót fog előterjeszteni a királykérdéesel kap­
csolatban, Kutkafalvy Miklós pedig cseh-lengyel 

; egyezményről fog felvilágosításokat kérni a 
I kormánytól.

Ugy tudják, hogy a magyar határon 
tényleges szolgálatban álló csapatokból erős 
készültségeket hagynak.

Avarescu-kormányt
zetőit és a velük való tárgyaláz után a le­
mondást nem fogadta el, hanem utasította 
Ávarescut arra, hogy kabinetjét rekonstru­
álja.

solták a magyar parlament részéről elfogadott 
trónfosztó törvényjavaslatot.

A kisantant attól tartott, hogy valamelyik 
későbbi magyar kormány visszavonhatja ezt a 
törvényt. Ez a kötelezettség azonban, amelyet 
most már Magyarország a nagyhatalmakkal 
szemben vállalt, nemzetközi jellegű és teljes 
mértékben alkalmas arra, hogy a kisantantnak 
ezen aggodalmát eloszlassa.
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> Béig rád, nov. 12. A tiranai kormány­
csapatok tökéletes fejetlenségben vonóinak

akiknek minden hadianyaga ugyancsak kezükbe 
eaik. 

A soproni főispán hivatalos értesítést 

d 'őr sein "vonult bt " Nyük at magyar országra. 

mikor kezdik még előnyomulásukat.

a háború utolsó heteire én az összeomlásra 
vonatkoznak, Károly király a Matin külpolitikai 
szerkesztője, Jules Seuerwein rendelkezésére 
bocsátotta éa a Matin már legközelebb megkezdi 
az emlékirat kiadáeát.

A portorosei konferencia
Portorose, aov. 12. A bolognai „II Rett» 

Del Oalrino“ Scitovszky Tibor államtitkárral, 
a magyar delegáció vezetőjével folytatott be­
szélgetést közli:

A kiküldöttekben és szakértőkben nagy 
a felelőség érzete nemcsak az áltáluk képvi­
selt országgal, hanem Európával szemben is, 
mert azt akarják, hogy gyakorlati eredménye­
ket érjenek el. A konferencia végleges kime­
netelét kedvezően ítélem meg. Legfontosabb 
dolog az, hogy kormányaink fenntartás nélkül 
hozzájáruljanak a megállapodásokhoz, amelye­
ket mi a lehető legrövidebb idő alatt tető alá 
fogunk juttatni.

— Kétségbevonhatatlan igasság, hogy a 
politikai atmoszféra egész súllyal nehezedik rá 
a gazdasági kérdésekben való elhatározások 
lehetőségére, valamint a kereskedelmi határo­
zatokra is. Magyarország gazdasági jövője el­
sősorban a jóvátétel megoldásától függ. Ha 
ezt Magyarországra n«tv« kedvezően oldjak 
meg, akkor Magyarország hamar elérkezik a 
stabilizált gazdasági állapotokhoz.

A vámpénzek felemelése
Bttdapest, nov. If. A minisztert ináén 

tegnap foglalkozott a pénzügyminisztérium 
újabb tervezetével, amely a vámpénzeknek 
2Ü0 szorosára való felemelését sürgette. Ez 
az emelés a külföldről importált luxus cik- 

i kekre és olyan ipari gyártmányokra vonatko­
zik, amelyekből a belföldi ipari termelés is 
kellő mennyiséget gyárt. A közszükségleti 
cikkek vámfelpénze is magasabb le-^z annál, 
mint amennyit a pénzügyminisztérium első 
tervezetében kontemplált. A kormány a fel­
emelést pénzünk elértéktelenedésével indokolja. 
A pénzügyminisztériumnak erre vonatkozó ren­
deleté a legközelebbi napokban megjelenik.

Az angorai egyezmény
London, nov. 12. (Szikratávirat.) A fran- 

j cia sajtó a közvélemény ellenér« a Londonból 
érkezett hírekre rámutat, hogy a francia-kema- 

’ lista egyezményt most már francia politikai 
■ körökben is jóval kritikusabb szemmel nézik. 

Párisban kezdik belátni, hogy az egyezménnyel 
szemben felhozott angol ellenvetések egyáltalán 
n«m alaptalanok. A mostani szerződés jóval 
túlmegy a márciusi tervezet hatarain és a 
francia kormánynak tudnia kellett volna, hogy 
már ezeu tervezet is magában véve a britt 
kormány ellenzésével találkozik.

A munkásbiztositási felsőbíróság
Budapest, nov. U. Értesülésünk szerint 

a munkásbiztositási felsőbíróság szervezési 
munkálatai már annyira előhaladtak, hogy az 
ország egész területére kiterjeszkedő hatás­
körre' végső fokon itélkozö királyi munkásbiz­
tositási felsőbíróság, am«ly a kir. Ítélő­
táblának hatósági jellegével van felruházva, 
Budapesten f. hó 14-én délben inog fogja tar­
tani alakuló teljes ülését.

Németország és Amerika 
békeállapotban

Berlin, nov. 12. (Wolff.) Az augusztus 
25-én Németország és az Amerikai Egyesült 
Államok meghatalmazott« részéről aláirt szer­
ződésnek ratifikációs okmányait ma este cse­
rélték ki a külügyi hivatalban. Ezzel élotb» 
lépett a szerződés'és helyreállott a békeállapot.
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Bethlen szerint a népszövetség gyenge
Pánt, nov. 12. A .Newyerk Herald" pá­

risi kiadásának külön tudósitója beseélgetést 
folytatott Bethlen István gróf miniszterelnök- 
kel, aki többek kösött a követkesőket mondatta:

— A Bépseövetség tál gyenge abhoz, hogy 
mogküidjöa a mostani Earópa nehésségeivel. 
A legnagyobb baj abból esármatik, begy a ki­
sebbségekkel rosszul bánnak. Ön pl. beutazná 
Romániát, Csehországot és Jugoszláviát, miu- 
áenütt azt látná, hogy a kisebbségekhez tarto­

A washingtoni leszerelési konferencia megnyitása
Washington, nov. 12. Ma délelőtt nyílt 

meg Washingtonban a leszerelési konferencia. 
Először rövid ima volt, amely után Harding 
elnök mondott megnyitó beszédet.

Harding ezután visszavonult és átadta az 
elnöki széket Hughes külügyi államtitkárnak, 
aki felszólította a delegációkat, hogy válasz- 
Nanak elnököt Ezután fogják megválasztani 
a főtitkárt, majd sorban az egyes bizottságo- ! 
kát, amelyek megállapítják a tárgyalások rendjét. ;

A bizottságoknak időt kell engedni, hogy [ 
elkésitljenek javaslataikkal és ezért a konfe­
rencia már az első ülésen elnapolja magat 
keddig.

Mind a kilenc állam delegációja részt- 
vess a távol Kelet kérdésének vitájánál, de 
csak az öt nagyhatalom vesz érdemileg részt 
a leszerelési konferencián. Úgy számítanak, 
hogy a konferencia legalább is egy hónapig 
fog’ tartani.

Washington, nov. 12. Harding elnök a |

Fascisták és kommunisták összeütközése
Róma, nov. 12. (Stefani). A rónai vasutas 

sztrájk tovább tart. A sztrájk ellenére Rómába 
több vonat érkezett és néhány vonat el is 
hagyta a várost. Csaknem valamennyi üzlet 
nyitva vaa.

A város külseje normális. A kemmunis- 
ták és a fascisták között több ízben össze­
ütközésre került a sor, amelynek folyamán

A Tisza István egyetemi internátus 
ünnepélyes felavatása

Az országos tanítói árvabáz épületcso­
portjának a Sesta-kprt felé eső egyemeletes pa- 
villoajában nyert elhelyezést a Tisza István 
egyetemi internátus. Az épület falán hatalmas 
tábla, rajta a következő felírás: Gróf Tisza 
István egyetemi internátus és menza akadémika. 
A felirat messzire hirdeti, hogy itt egy uj, a 
kultúrának szentelt épület nyílt meg, amely a 
halhatatlan vasférfi, gráf Tisza István nevét 
viseli. Nemzetiszinü zászlót lenget a csípős no­
vemberi szél, most van az uj internátus ünne­
pélyes felavatása. Az uj internátus kicsiny tár- 
salgótermét zsúfolásig megtöltötte a díszes és 
válogatott közönség. Ott voltak Bitek András 
miniszteri osztálytanácsos, aki a kultuszminisz­
tert képviselte. Kratochwili Károly vezérőrnagy, 
körletparancsnok, Miskolczy Lajos főispán, Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettes, Vargha Elemér 
tb. főjegyző, Csűrös Ferenc kulturtanácsnok. 
Az emelvény mellett ültek Süss Béla, a Tisza- 
egyetem rektora, Erdős József, Tóth Lajos, 
Verzár Frigyes dékánok, Illyefalvy Vitéz Géza 
prodékán. Ott veit az egyetem szinte vala­
mennyi tanára. Hölgyek is nagy számban vol­
tak jelen élükön Süss Béláné, Tankó Béláné, 
azonkívül azon sok egyetemi hallgatónő, végül 
az internátus lakói. A terem gazdagon feldí­
szítve virágokkal, a terem közepén Tisza István 
fehér márványszobra, a falon az egységes Ma­
gyarország hatalmas térképe. A Himnusz el- 
éneklése után Láng Nándor egyetemi tanár 
emelkedett szólásra, nagyhatású megnyitó be­
szédet mondott.

Dr Láng Nándor beszéde.
— Örvendetes esemény e szomorú idő­

ben a mi kis interaátusenk felavatása, mert 
matatja sok más jó jel mellett, hogy igen is 
segíteni akarunk magunkon és ha magunk 
segítünk, megsegít az Isten is. Ez a kis inter­

zóknak olyan üldözésekben van részük, ame’ 
lyek a 30 éves háború idejére emlékeztetnek- 

A miniszterelnök ezután Magyarország 
gazdasági bajairól nyilatkozott, amelyeknek 
okát elsősorban a jóvátételben látja.

Ha nem kötöttek volna ki jóvátétel! fize­
téseket — mondotta — akkor ma nemcsak 
Középeurópa volna sokkal egészségesebb vi­
szonyok között, hanem maga Franciaország is 
nagyobb virágzásnak örvendene.

i ' 'll

leszerelési értekezlet alapelveiről a követke­
zőket mondotta:

— Nem szabad megerősíteni a radikális 
pacifistáknak reményeit a teljes leszerelés te­
kintetében. Ha a washingtoni értekezletnek 
nem is less meg az eredménye, de legalább 
meg fogja mutatni az általános politikai aka­
dályokat és az azért felelős személyeket.

Washington nov. 12. A washingtoni kon­
ferenciának a keletázsiai kérdésre vonatkozó 
tanácskozásain kilenc hatalom, a leszerelésre 
vonatkozó tanácskozásokén pedig csak az öt 
nagyhatalom fog résztvenni.

Paris, nov. 12. Mellon pénzügyminszteri 
államtitkár azt mondotta a hírlapíróknak, hogy 
a szövetségesek háborús tartozásai is szóba 
fognak kerülni a washingtoni konferencián. 
Azok a hitelezők, akiknek nagyon sietős, hogy 
visszakapják a kölcsönt, kiteszik magukat annak 
a veszedelemnek, hogy adósaikkal együtt ön­
magukat is töiikreteszik.

négy ember meghalt, 13 többé-kevésbbé súlyo­
san, néhány pedig könnyebben megsebesült. A 
sebesültek között S rendőr van.

A miniszterelnöknél ismételt tanácskoza- 
sekat tartottak, amelyek folyamán megvizsgál­
ták a sztrájk befejezésének siettetését célzó 
intézkedéseket. A tegnap esti és a ma reggeli 
lapok nem jelentek meg.
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nátus a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
támogatása mellett elsősorban a magyar áldo­
zatkész közönség és társadalom adományaiból 
létesült.

Ezután az internátus megalapításának 
előzményeiről beszélt.

— Mikor az egyetemet Tisza István ne­
véről nevezték el, akkor Tisza István nevének 
olyan hatása volt a magyar társadalomra, hogy 
összeállt Budapesten néhány ember és társa­
dalmi akciót indított, amely az egész ország­
ban visszhangra talált. Megalakult egy orszá­
gos bizottság, amely feladatául tűzte ki, hogy 
a debreceni Tisza-egyetem menzája számára 
gyűjtést rendez. Az én indítványomra a menza 
helyett intcrnátust létesítettek, amelynek már 
is 100—110 tagja van.

A régi rómaiakhoz hasonlóan, kik a Pe- 
natesekat, házi isteneiket uj lakó helyeikre is 
magukkal vittek, elhoztuk ide mi is Tisza 
István képét, hogy állandóan példányképe le­
gyen az ifjúságnak, mint kell a hazát szeretni, 
mint kell dolgozni és meghalni tudni.

- Elhoztuk ide az egységes Magyar­
ország térképét, hogy az ifjúság mindig arra 
törekedjék, miszerint ha, mi árnyak nem tud­
nánk megcsinálni, ők, a jövő nemzedék sze­
rezze vissza nekünk az egységes, oszthatatlan 
Magyarországot.
... Vé?ü.1 köszönetét fejezte ki mindazoknak 

akik az internátus létrehozását elősegítették^ 
Bilek osztálytanácsos 
megnyitja az internátust

Ezután Bilek András miniszteri osztálv- 
tanácsos, a kultuszkermány képviselője mondott 
hosszabb, tartalmas beszédet.
.. "3 A Vures v‘lágháboru, a rémes forra- 
köle?kiu?okC?yetlCD trÍ,nOnÍ bék08zerződés 
következtében igen sok magyar ifjú, nem lel-

hette honját e hazában. 8ek pálya derékban 
tört ketté, sok a fél müveit. Ne engedjük ezt 
mentsük meg a magyar kultúrát, mentsük mer 
a magyar tudományt, a magyar ifjúság munka 
kdvél, izzó tehetségét. Gondoskodjunk meler 
otthonról, ellátásukról, hogy tisatán tanul mA 
nyaiknak élhessenek.

— Az internátust átadom rendeltetésének 
átadom magyar hittel, hogy ez az internátus 
is egyik Botond bárdja lesz a nemzet kertjé­
ben. Átadom reménységgel, hogy az uj inter­
nátus méltó lesz az izzó magyarsága, nagy- 
tadásu, vasakaratu Tisza István nevéhez és 
emlékéhez, Isten áldása legyen az internátuson.

Sasa Béla rektor átveszi 
az internátust.

Süss Béla egyetemi rektor először is 
köszönetét fejezi ki Pékár Gyula államtitkának, 
majd az egyetem tanárai nevében átveszi az 
internátust s addig is, mig a szervezeti sza­
bályzat elkészül, átadja azt az internátusi 
menza felügyelő bizottságának, illetőleg a bi­
zottság elnökének, dr. Láng Nándornak.

Az internátusi lakók köszönet«.
Halmay Endre bölesészettanhallgató, a 

Tisza internátus lakói nevében mondott nagyobb 
beszédet, amelyben köszönetét fejezte ki az 
internátus létrehozóinak és megfogadta, hogy 
annak lakói közt Tisza István szelleme mindig 
élő valóság lesz.

Az ünnepély után a közönség megtekin­
tette az internátust. Tágas, egészséges szobák, 
a legnagyobb rend, tisztaság mindenfelé. Az 
egyszerű csínnal berendezett hálótermek mellett, 
amelyekben 3, 4, 5 ágy van, vau a dolgozó­
szoba, fürdőszoba. Van ízlésesen berendezett 
ebédlő, társalgó terem.

A nagyszámú közönség azzal a meg­
nyugtató érzéssel távozott, hogy az uj inter­
nátus lakói minden kényelmet megtalálnak, 
s nyugodtan, gond nélkül élhetnek tanulmá­
nyaiknak — Nagymagyarország érdekében.

Angol munkanélküliség
Becs, név. 12. Münchenből jelenti a „Nene 

Freie Presse“ : Londoni hírek szerint a kü­
lönböző városrészek polgármesterei tegnap 
erőszakkal igyekeztek Lloyd Georgehez be­
jutni. A miniszterelnök titkára kijelentette 
nekik, hogy Lloyd George az alsóházban tar­
tózkodik és azt kívánja, hogy a polgármeste­
rek, akik a munkanélküliség kérdésében akar­
tak vele beszélni, lépjenek a munkaügyi mi­
niszterrel érintkezésbe. A polgármesterek azon­
ban behatoltak a dolgozószobákba és elégedet­
lenségüknek adtak kifejezést. Ezután küldött­
séget indítottak az alsóházba, amelyet Lloyd 
George fogadott is.

Moratorium Bulgáriának
Szófia, nov. 12. Az itteni szövetségesköai 

bizottság azzal a kérelemmel fordult a jóvá­
tétel! bizottsághoz, hogy Bulgáriának három 
vagy legfeljebb öt évre szóló inoratoriimot 
engedélyezzen.

A kiviteli panama
Budapest, nov. 12. A kiviteli panamák 

ügyében dr. Pless György vizsgálóbíró szom­
baton estére beidézte nagyatádi Sza>ó Istvánt 
és az ügyekre nézve részletesen kihallgatta. 
A letartóztatásban levő terheltek védői hétfőn 
terjedelmes eléterjesztést tesznek, wert sze­
rintük a kiviteli panamák ügyében bűnügyi 
eljárásról azért nem lehet szó, mert hiányzik 
a megvesztegetés deliktumának összes tény- 
álladéki eleme. Az előterjesztés felett a vizs- 
nálóbiró a jövő hét folyamán dönt.

Megkezdődött a nagy 
SZŐRME VÁSÁR!
bőrkabát, szőrme-ésgazdász-kabátbosszn 

fekete ói stints téli kabát, legdivatosabb férfi, fin 
es gyermtkruhákatdusváia*zte*«ben leg­
olcsóbb szabott arak mellett vásárolhat

GEHÖ ERÜŰHÉL
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A kiirlpuccsisííik a mentelmi bizottMi« előtt

.VJft

és hogy miként mennek

Az igazgató-h

Dús, nagy válaszék.

voltak a 
állam ?

keresztyén 
bennünket,

a tanácsot, 
keresztyén 
ilyen többé

Budapest, nov. 12. A kirAlypuccsal kap- 
•eaiatban letartóztatott politikusok bűnügyében 
dr Szdassy Pál ügyészségi alelnök és dr Mo- 
róczy Dénes kir. ügyész folytatólagos kihall 
gatásokat foganatosítanak, bár ar. ügyészség 
munkája bizonyos fokig késedelmet szenved 
amiatt, mert az ügy. irataiaak zöme a nemzet­
gyűlés ineatelmi bizottsága előtt feksiik.

Személyesen védekeznek a letartóztatottak
Budapest, nov. 12. Rakovszky István 

Kutkafalvy Miklóshoz, a mentelmi bizottság 
elnökéhez ügyvivő utján azt a kérést intézte, 
hogy a mentelmi bizottságban tárgyalás alá 
kerülő ügyében személyesen kíván megjelenni 
és szóbelileg kívánja előadni védekezését. Az 
ügyre vonatkozólag Kutkafalvy Miklós a kö­
vetkezőket mondotta:

— A házszabályok akként rendelkeznek, 
hagy azon mentelmi bizottsági ülésről, amelyen 
valamely képviselő ügye tárgyalás alá kerül, 
az érdekelt képviselő a bizottság elnöksége 
utján értesítendő. Az érdekelt képviselőnek 
jogában áll a bizottság tárgyalásán megjelenni 

, i-in ' ~ ti -"*•    -«A» ...... .. ■—- ======

Csobán Juliska szülőket kapott
Látogatás az állam gyermekeinél

Most, amikor a tél réme borzalmas ke­
zével kopogtat ajtónkon, amikor a családapa 
reszketve néz családjára s a járványtól félve 
óvja gyermekeit, nem érdektelen, ha egy pil­
lantást vetünk arra, hogy az állam, a legride­
gebb apa hogyan gondoskodott szegény apát- 
lan-anyátlan, senki gyermekeiről.

A Böszörményi-uton szép kerttel körül­
véve áll a m. kir. állami Gyermekmenhely. A 
frissen esett hó szépen elseperve a' menhelyet 
körülvevő kert utain. Az épülettől balra, mun­
káskezek szorgoskodnak egy raktárhelyiség 
emelésén, odébb pedig végnélküli tüzifarakások 
fala mellett jut az ember a ragyogó hófehér 
főépületbe.

Pár perc múlva már dr. Brakes Győző 
igazgató-főorvos előtt álltam, akit megkértem, 
hogy mondjon valamit a Hajdufóld számára a 
Gyermekmenhely jelenlegi helyzetéről, lakóiról, 
azok gondozásáról és hogy miként mennek 
neki a télnek.

A menhely kitünően 
el van látva

Az igazgató-főorvos kérésemnek készség­
gel tett eleget s előzékeny kedvessésgel nyom­
ban beszélni kezdett.

— A gyermekmenhely összes létszáma 
most 190 gyermekből áll, mig a telepeinken 
kihelyezettek száma 3999. Ezeknek a gyerme­
keknek igazán mindenük van. A lehető leg­
szebben fel vagyunk szerelve és igazán öröm­
mel jelenthetem ki, hogy évek hosszú sora óta 
állok a menhely élén, de ez az év az, amely­
ben az állam becsülettel ellátott bennünket .

Mindegyik menhelyi gyermeknek van ci­
pője, ruhája, fehérneműje. Mindegyik gyerme­
künk be van íratva az iskolába és a jó testi 
táplálékon kívül megfelelő szellemi táplálé­
kukról is gondoskodtunk. Ugyanis Bernolak 
Nándor népjóléti miniszter elrendelte, hogy a 
menhely összes gyermekei kellőképen iskoláz­
tassanak. . , .

— Sajnos, most a városi iskolák be 
vannak zárva, igy a gyermekek nagy reS7'e 
itthon ül, de megfelelő foglalkoztatásukról go 
doskodás történt. ,, , . ..

— A bentlevő gyermekek éielmezese ki­
fogástalanul jó. A tejszükségletünket a Pa­
lari gazdasár és a macsi uradalom latja .

— Fűtőanyaggal bőségesen elva^“J 
látva. Még idejében gondoskodtam meglelem 

______________ Bármilyen temetéseket vidéken is
KEGYELET“ TBHiBthBZÉsI Vállalat legolcsóbb napi árakon a legfi- CSÜ RKA Í)Hbrecen,Kossutt-u.8.gsr^ gg Kí’XyejeV'meiiitt w- Ü

Elsőrendű felszerelés.

Rakovszky látván védőié ina beadványt intézett 
Kutkafalvy Miklóshoz, a mentelmi bizottság 
elnökéhez, amelyben előadja, hogy a mentelmi 
bizottság tárgyaláson Rakovszky István szemé­
lye-en is meg akar jelenni. Valószínű, hogy 
hasonlóképen személyesen megjelennek a men 
telmi bizottság ülésén a többi letartóztatott 
politikusok is.

és előterjesztéseit személyesen előadni. — 
A mentelmi bizattság hétfőn tartandó ülésé­
ről a letartóztatásbáu levő képviselőket nem 
értesítettem, mert a bizottság ezen az ülésen 
csak formai teendőket fog végezni, ameny- 
nyiben megválasztja az előadót és kitűzi 
a tárgyalás idejét. — Az érdemleges bi­
zottsági ülésről természetesen a házszabályok 
értelmében értesíteni fogom a letartóztatásban 
levő képviselőket és az eddigi gyakorlat sze­
rint módot fogok keresni arra is, hogy saemé- 
lyesen is megjelenhessenek ügyük tárgyalásá­
nál, hogy védelmüket szóbelileg is előterjeszt­
hessék.

tüzelőanyagról és még tűrhető áron szerez­
tem bo a tüzelőt.

— Hála Istennek, a járvány megkímélte 
intézetünket, annak ellenére, hogy a legfertő­
zöttebb városrészekből, falukról nap-nap után 
vesszük fel az elhagyott gyermekeket.

— Mit szól igazgató ur a felállítandó 
gyermek-dispensaire-hez ?

— Debrecennek igen nagy szüksége van 
erre a tervbevett gyermek-dispensairere, mert 
hiszen igen sok szegény emberen segítve lesz 
e jótékeny intézettel.

A múltkoriban nagyobb hiányosságok 
menholyen. Segített már ezen az

Igen, voltak hiányok. Ezek az űrök 
már botöltettek. Ami pedig a telepe-azonban 

inken levő gyermekeinket illeti, azok is a 
legjobb kezekben vannak.

— Az állam most felemelte a tartás­
dijakat. Az ápolási dijakat 2 éves korig havi 
450 koronára, 2 évesektől 6 évesekig havi 100 
koronára, 12 évesig pedig havi 40 koronára 
emelték. Ilyen dijak mellett aztán a menhely 
nem túlzsúfolt. És nekünk ez a legfontosabb.

A mi nevünkön .. .
Kopogtatnak a főorvos ajtaján s belép 

egy pirospozsgás kis lányka, Csobán Juliska 
és nevelő anyja, egy debreceni susaterné, aki 
büszkén jelentette ki, hogy :

__ A kis Juliskát annyira megszerettük, 
heiTy örökbe akarjuk fogadni. Még pedig úgy 
akarja az apjuk, hegy a csepp kis jószág a. 
mi nevünkön legyik.

[)r Brakes jólesöen vette tudomásul az 
asszony kijelentését és nyomban intézkedett, 
hogy az örökbe fogadási ügymenet meginduljon. 
\ kis Juliskáék még alig leptek ki a főorvos 
szobájából, amikor mosolygós arccal jegyezte 
meg zz igazgató-főorvos:

_  Hát a kis Juliska szülőkre akadt. De 
hány van ilyen! Sok, sok 1 . . .

Lacika nem tud felállani
A kedves epizód után a tisztára felmosott 

ragyogó folyosókon felmentünk a gyermek se­
reghez. ... ,

— Emiit a menhely büszkesége: a cse­
csemő osztály — jegyezte meg vezetőm

Hófehér szobákban pöttöm magyarok gő­
göséinek, cucliznak pompás hálós ágyaikban. 
Minden ágyon ott lóg a kis lakó fejtáblaja, a 

molyén pontosan jelezve van a gyermek nacie- 
náléja, tápláléka és súlya.

A csecsemő osztályról átmentünk a na­
gyobbacska gyermekekhez.

— Kezét csokolom — hangzik fel a gyer­
mek zsivaj és amikor a terembe belépünk, 
mindegyik kis törpe magyar feláll, caak egy 2 
éves kis fiúcska nem bírt felemelkedni ültéből.

— Lacika nem tud felállani ? — kérdezte 
tőle a gyermekkertész nő.

A kis csepség esak rázza a fejét, de ar­
cán ott ül a fájdalom.

— Ezek — jegyzi meg a főorvos — • 
nyárén súlyos kanyaróé mentek keresatűl, de 
ina mind olyan mint a makk, kivéve Lacikát. 
Ö még gyenge legény.

Majd a hálóterembe jutottunk be. Tiszta­
ság, rend mindenütt.. .

A lépcsőn lefelé haladva, még mindig 
utánunk hangzik a boldog zsivaj, a senki gyer­
mekeinek gondatlan csevegése, akikről a leg­
nagyobb apa, az állam gondoskodik. S az em­
ber szive halával telik meg a végtelen türelmű 
és jóságu gondozók iránt, akik az elhagyott 
gyermekekből derék, munkás polgárokat ne­
velnek . . . (m. j.)

Debrecen 
az uj lakásrendelet ellen 
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénaügyi bi­
zottsága tegnap délután 3 órakor dr. Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen tíbb a közgyűlés elé kerül# 
ügyet készítettek elő.

Napirend előtt Márk Endre tette azóvá, 
hogy a közvilágítás igen rossz. Napról napra 
rövidzárlatok vannak s e miatt a város lakos­
sága bizonytalan helyzetbe jutott.

Úgy gondolom — mondotta — valamelyik 
sajtóorgánum azt irt«, hogy az idők változá­
sával a világítási vállalat vezetésében is vál­
tozásnak kell lenni, de ha ez a 
vezetés, hogy sötétbe szorítanak 
akkor nem kérünk belőle.

lérte a bizottságot hívja fel 
hogy akár keresztyén, akár nem 
vezetés van a villamos telepen, 
elő ne fordaljon.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyzí kijelen­
tette, hogy a tegnapelőtti nagy vihar több 
vezetékoszlopot kidöntött és igy állott elő sok 
helyen a rövid zárlat.

A bizottság a felszólamlást tudomásul 
vette ős Márk Endre indítványát elfogadta.

Ezután rátértek a napirendre.
Dr Tóth Emil tanácsnok bemutatta a 

hivatásos tűzoltóság szabályrendeletét, melyet 
a bizottság módosításaival teljes egészében 
elfogadott és pártolólag terjeszti a közgyű­
lés elé.

Ugyancsak ő terjesztette be a mérnöki 
hivatal "helyiségeinek fűtésére vonatkozó ja­
vaslatot, hogy a bizottság a fűtési költségekre 
kontemplált 140 ezer korona megszavazását 
terjessze a közgyűlés elé.

Márk Endre itt ismét kiroliant.
A javaslat ellen foglalván állást, felemlí­

tette, hogy egyes dolgokat láthatóan letagadott 
a főmérnök.

Aczél Géza: — Úgy van!
Márk Endre: — Tessék, ez aztán a 

vakmerőség!
Végre is hosszas vita után a bizottság­

ügy határozott, hogy az előadó javaslatát ter­
jeszti a bizottság elé.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, 
hogy mondja ki, miszerint a református dia­
konissza kórház 154.975 korona költséggel 
kapcsoltassék be a vízvezetéki hálózatba.

A városi tanács javaslatának utólagoz 
jóváhagyásának javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy a nagyerdei viztoron- mellett
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elterülő ut 90 ezer korona költséggel javittas- 
8ék ki.

Dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok tér- 
jesatette elő ezután Szentes Táros megkere­
sését, melyben kérik, hogy Szentes feliratát a 
Táróé támogassa. Nevezetesen Szentes város 
nines kibékülve az uj Bernolák-féle lakásren­
delettel, miért is feliratukban a rendes hatályén 
kívül helyezését kérik a nemzetgyűléstől. El­
mondja az átirat, hogy Szentesen túlnyomóan 
gazdák laknak s igy a rendelet a szentesi 
kisgazdákra hátrányos. Az előadó javaslatba 
helyezte, hogy a bizottság Szentes átirata fe 
lett térjen napirendre.

Az ügyhöz elsőnek Vásdry István dr 
tanácsnok szólett, aki helyeselte Szentes város 
állásfoglalását.

Ez az uj lakásrendelet — mondatta — 
félre rúgja a magánjogot, mondhatni, olyan 
kommunista izü rendelkezés. Most mar nem 
lehet eltűrni, hogy ilyen ridegen belemarkol­
janak a magántulajdonba. Ha az állam sza­
badforgalom tárgyává teszi a lakáskérdést, 
akkor megszűnik a lakásínség. Javasolja ennél­
fogva, hogy a közgyűlés Szentes város feliratát 
támogassa.

Márk Endre teljesen egyetért VásáryAl 
s azt javasolta, hogy Debrecen egy külön 
feliratban követelje a rendelet hatályon kivül 
helyezését.

Hosszas és nagy vita után a bizottság 
úgy határozott, hogy feliratot javasol a köz­
gyűlésnek, melyben jelentse be tiltakozását az 
■j lakásrendelet ellen s kérje annak hatályon 
kivül helyezését.

A bizottság javasolta ezután, hogy a 
közgyűlés Írjon fel a szesz- és fogyasztási pót­
lék felemelése tárgyában.

Több városi ügy letárgyalása után az 
ülés 6 órakor véget ért.

Az uj táblabirák eskütétele
A debreceni kir. ítélőtábla tegnap teljes 

tanácsülést tartott, amelynek egyedüli tárgya 
az újonnan kinevezett tanácselnökök és ítélő­
táblái bírók ünnepélyes eskütétele volt.

A teljes tanácsülést délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg Olchváry Zoltán dr ítélőtáblái 
elnök, akinek üdvözlő szavai után Oláh Lajos 
dr elnöki titkár felolvasta a kinevezésre vo- 
■atkozó iratokat.

Miután a táblaelnök bejelentette, hogy 
az újonnan kinevezett táblabirók közül Nagy 
Kálmán ez alkalommal még nem teheti le az 
esküt, mert hivatali állásától a szolgálat érde­
kében ezidőszerint nem volt felmenthető, meg­
kezdődött az eskütétel aktusa.

Az uj tanácselnökök : Czébel Gusztáv, 
Matolay Gábor, Oláh Miklós. Szoboszlay Sándor 
’ a ’táblabirák : Baróthy Zoltán, Buhunek 
Elemér, Dávid István, Szuhányi Andor, Lábass 
Géza és Kerekes István félkörben állottak fel 
s mondták utána az eskümintát, amely szerint 
megfogadták, hogy félelem és gyülölség nélkül, 
csakis lelkiismeretük szerint fognak ítélkezni.

Az eskütétel után a tanácsban helyet fog­
lalt birákhoz Olchváty Zoltán elnök intézett 
lelkes beszédet.

— Az igazságszolgáltatás jóságában. —- 
mondotta — a bírói ítélet iránti bizalomban, 
amely változatlanul fennáll, van nemzetünk jö­
vője. Felsőbíróságainkat a súlyos időkben is 
sikerült megerősíteni s óként nemes és fontos 
hivatása mellett be tudja tölteni kulturális 
misszióját is. Mert mi lehetne jobb bizonyítéka 
kulturális fölényünknek, amely fentmaradá- 
sunkat biztosítja a környező barbárokkal szem­
ben, mint a változatlanul megőrzött igazság, 
amely naggyá teszi a nemzeteket. Nekünk is 
az a törekvésünk, hogy az igazság nag*vá 
tegye a nemzetet, ■

Ezután méltatta az uj bírák gazdag isme­
reteit és egyéni kiválóságait, és szerencsét 
kívánt nekik működésükhöz.

Olcső Olcsóbb

a Hajdúsági

Az esküttettek nevében Czébel Gusztáv 
tanácselnök mondott köszönetét aa üdvözlő 
szives szavakért és biztosította a tábla elnökét, 
hogy fokozott lelkiismeretességgel fogják to­
vábbra is szolgálni aa igazságot és azt az 
irányt, amelyet ő inaugurált.

A mély hatást keltett beszédek után az 
előléptetésekről és áthelyezésekről törtéit je­
lentéstétel. Eszerint Budahdzy Zoltán, Várady 
Sándor Réc ey Sandor, Szabó Jóasef, Pavletich 
Béla, Szarukán Zoltán, Fekete Gedeoi és Rácz 
Sándor táblabirók kúriai bírói címmel lettek 
felruházva, Vekerdi Pál, Lakner Géza ős Gálié 
János menekült táblabirók pedig véglegesen a 
debreceni kir. táblához helyeztettek át; Oláh 
Lajos dr törvéayszéki biró pedig elnöki titkárrá 
lett kinevezve.

Olchváry Zoltán táblaelnök hozzájuk in­
tézett üdvözlő szavai után, melyekben külö­
nösen a menekült bírák hazafias hűségét 
emelte ki, a teljes tanácsülés véget ért s a 
tanácselnökök jöttek össze ülésre.

Felkelő napi parancsa
Felsőőr, 1921 október 27-én 

Kuruc vágyakkal indult felkelő. 
Napi parancsom igy írom elő: 
Rólunk, nélkülünk döntött Velence, 
A labanc paktumba nem egyezem bele, 
Kelj fel és dolgozz, ébredő magyar, 
Fegyverbe szólít a lajtai avar!

Az osztrák ármány áldozatot kér, 
Ha kell, patakban omoljon a vér. 
Eb ura fakó! amig áll Buda. 
Ősi földünket nem adjuk oda. 
Kelj fel és dolgozz ébredő magyar, 
Fegyverbe szólít a lajtai avar!

Künn csak rothadó szalmán henteregsz, 
Ha húsodból a vér alig csörgedez, 
Csak egy marad: a becsület útja! 
Kelj fel és dolgozz ébredő magyar, 
Fegyverbe szólít a lajtai avar!

Prónay, Tabi, Héjjas, Budaházy, * 
Ezek mellett kell most síkra szállani. 
Rendületlenül az utolsó szálig, 
Mig reménységünk valóra válik!
Kelj fel és dolgozz, ébredő magyar, 
Fegyverbe szólít a lajtai avar!

Virjh Jenő
1. hadsereg, 111. roham csoport.

Az anyakönyvvezetö előtt
Bakfis lányok reménysége, öregedő, vén 

lányok elérhetetlen vágya a Széchenyi utcai 
anyakönyvvezető hivatal, ahol kipirult arcai, 
boldog reménységgel tévednek be a házasulandó 
párok, hogy rövid idő múlva rettegve gondol­
janak arra a percre, mikor elrebegték az örökre 
kötelező igent.

Szombat délelőtt van. Hatalmas kocsi- 
táber áll az anyakönyvvezető hivatal kapuja 
előtt. A lovak füle mellett színes fehér kendőt
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a Vármegyehftzxal szemben, 
Piac- és Mikiós-utca sarkán.

Sb« HlMiUk férfi »« nfii ruhaszövetekben ka 
tött kabát é> garshurák, férfi •« női fehérnemQek 
a let'B.bb kivitslb.1, flanellek, vásznak 
rek nagy válawékfcan olcsó siabottárak mellatt kaphatók
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cwPv! ölt6nyök ’»ár 1800 koronától.
P U öltönyök már 1800 karonátél. 
«v^f***1 téli kabátok 1950 karonától. 
OTERMEK téli kabátak 800 koránétól.

| ™*«l« és barna bőrkabátok 000 koronától 
Elótákiny kiaaalgálás. Oliai szabott árak.

lobogtat a szél, legények, leányok, nyoszolvő 
lányok nótáinak, haneuroznak. Egyik leróni 
rekedt, borízű hangon énekli : * ?
„Te menj jobbra, hűtlen babám, én meg megyek 

balra I
Sárba taposom a fényképedet, nem veszlek ,] 

soha*.]
Éppen az anyakönyvi hivatal előtt énekli 

ezt keservesen, érzéssel.
Egy-egy legény oldalán ott a csikóbőrös 

kulacs. Leoldja, kézről-kézre jár, mindenki 
hörpint belőle, még pedig jókorát:

Számtalan járókelő jön, olyan izraelita 
kereskedő, vagy vigéc ábrázata van. Az egyik 
legény mellé ugrik, a kecsirtra seideriti s 
mélységes megvetéssel, de elenmondást nem 
tűrő hangon jelenti ki :

— Igyék kend az uj pár egézségére 1
A szegény kereskedő ijedten ugyan, de » 

kulacs fenekére néz.
Most egy uj, ötperces házaspár jön ki a 

hivatalból. Tűzoltók kisérik a fiatal asszonyt 
aki kipirultan, örömtől sugárzó arccal lép fel 
a kocsira. Jó vérű, tűzoltó ló van a kocsiba 
fogva, de illik is, hiszen tűzoltó esküszik. A 
sarki rendőr nyugodtan, mozdulatlanul áll; 
látszik az arcán, hogy „rendnek muszáj lenni!“’

Leesett a hó, lehet házasodni
Régi debreceni mondás, leesett az első 

hó, lehet házasodni, disznót ölni. Csakugyan 
a földműves nép betartja a szokást. Szombat 
is van, — a paraszt nép akkor szokott há­
zasságot kötni, — nem csoda, ha zsúfolásig 
van házasulandó párral az anyakönyvi hivatal 
előszobája. 15—20 pár áll szorosan egymás 
mellett, türelmetlenül várja, mikor juthat be 
az anyakönyvvezetö elé.

Egy öreg néni meg is jegyzi.
— Sorban állnak már itt is, mint a 

cukor előtt!
így vén leány, — lehet hogy haragjában 

elhinti a bizalmatlanság magját.
— Ne siessenek úgy, szerelmes pár, mert 

úgyis megbánják!
Soha ennyi házasulandó nem volt még, 

mint tegnap. Dömötör Mihály anyakönyvvezető 
alig győzi a munkát. Déli harangszóig 28 párt 
adott össze, leginkább földműves, falusi népet.

Egy családból három 
esküszik.

Két, apró, ujnyi bakfislány furakodik, 
mindenáron be akarnak jutni.

— Talán maga is esküszik ? — kérdezi 
a hajdú, aki az ajtót őrzi.

— Nem, a nővérem esküszik, — füllenti 
szemrebbenés nélkül a nagyobbik. Oda bent 
össze nevetnek, kifogtak a hajdún.

A teremben éppen egy érdekes házassá­
got kötnek.

A Mike-család hármas ünnepet ül. Hár­
man esküsznek a Mike családból. Mike József 
földmives Geréb Máriával, Geréb Mihálj’ Mike 
Sárával, Kerékgyártó Lajos földmives Mike 
Juliannával. A Geréb család se nagyon »arai 
el, tőlük kettő esküszik.

Egy óra felé ürül a terem. Arnoczky 
József anyakönyvvezető magyarázva mondja: 

Ez igy lesz tavaszig, ilyenkor legnagyobb 
a forgalom.

A kapu előtt most hajt el az utolsó la­
kodalmas kocsi. Dalolnak, énekelnek. Kiváncsi 
szemek követik a vágtató kocsit. Egy kislány 
nagyot sóhajt mellettem: — Ö szeretne ott 
lenni.

~ A tudományos társaságok köszönet« a 
Városiak. Amint ismeretes, a város egyik köz­
gyűlése a Magyar Tudományos Akadémiának, 
az Uránia Tudományos Társaságnak és a» 
Iparművészeti Társulatnak több ezer koronás 
segélyt szavazott meg. A tudományos társa­
sagok most külön-külön meleghangú levélben 
mondtak köszönetat a város nagylelkűségéért.
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Egy valódi démonát
húzta szerkesztőségünkbe a posta. A 

rvhrecenben még mindig folyó kommunista 
.—KrrA! C7ÓIÓ PPVtk rpfprddíi nkhnn n-,4

S, hogy:
„Mslrepörről szóló egyik referidánkban azt 
"duk hogy: „érdekes tanú volt Kis Roland, 
redétileg pmcér, majd nyíregyházi kormány- 
‘.,los későbbi direktóriumi tag, akit jogerősen 
.intitek, de később kegyelmet nyert. Kis kedve­
den vallott a vádlottakra nézve.u
1 Sem többet, sem kevesebbet nem irtunk 
r°la' s most tiltakozó levelet küldött be hoz- 
iánk s kérte, hogy igazítsuk helyre közlemé- 
Ziink valótlan állításait.

önök, tisztelt olvasóink, bizonyára azt hi- 
aik hogy a Kisnek nevezett ur azt próbálja 
megcáfolni, hogy d forradalom alatt kormány­
biztos volt, vagy azt, hogy később direktóriumi 
w lett, esetleg azt, hogy jogerősen elitélték s 
később kegyelmet nyert, vagy hogy kedvezően 
állott a kommunistaság vádjával illetett ter­
heltekre nézve.

Nem, tisztelt olvasók, a nagy demokrata 
mindezen állításoknak a cáfolását még csak 
meg sem kísérli, de igenis tiltakozik azon fel­
tevés ellen, hogy eredetileg pincér volt, s hasz­
nosan felsorolja mindama jeles cselekedeteit, 
amiket diákkora óta elkövetett.

Magunk részéről soha sem tartottuk a 
pincér-foglalkozást megbélyegzőnek s igy nem 
értjük azt a felhorkanó berzenkedést egy de- 
mokráttól, ez ellen a föltevés ellen. Szívesen 
eleget teszünk azonban ez iránya kérésének s 
adjuk tudtára mindeneknek, akiket illet, hogy 
K. R. ur sohase volt pincér. Egyben kifejez­
zük, hogy csakugyan resteljiik a dolgot, hogy 
idáig nem tudtuk nevezett ur pontos életrajzi 
adatait; sőt (már csak bevalljuk), azt se tud­
tuk, hogy a világon _ van, amely nagyfokú tu­
datlanságon az illető ur levelében nem is győz 
eléggé csodálkozni.

Követtünk el azonban egy még nagyobb 
sérelmet is a levélíró ellen, azt t. i., hogy bé 
nevét Kis-nek irtuk (egy s-sel). No, ezt már 
igazán beláthatja mindenki, hogy ilyen nagy­
fokú, sértő tapintatlanságot egy vérbeli de mak­
rát, volt direktóriumi tag csakugyan nem hagy­
hat magán száradni.

Azt írja Kisnek nevezett Roland ur, hogy 
az ő nevét 2 (kettő) s-sel kell írni, igy: Kiss, 
mert ő nem zsidó, mint azt mi sunyi módra el 
akarjuk hitetni a nagy közönséggel, hanem ős­
régi kálvinista. Ezt jó lesz és illik is megje­
gyezni mindeneknek.

Reméljük, most már meg van elégedve 
velünk, tisztelt Kiss ur (vigyázzon a korrektor: 
kettő s-sel!)

— Istentisztelet. Az ág. h. ev. templom­
ban (Miklós-u. 3) f. hó 13-án d. e. 10 órakor 
irredenta istentisztelet tartatik, melyet Jónás 
András h. lelkész végez.

— Tűzoltó kiképzés- Hir szerint a belügy­
minisztériumban törvény készül, mely szerint 
16-tól 42 évig minden férfi tűzoltó-köteles. 
Csak a nyomorékok, rokkantak és sportegye- 
sületek tagjai nem lesznek kötelezhetők tűzoltó 
szolgálatra. A tűzoltó-kötelesek a törvényter­
vezet szerint kétfél« kiképzésben részesül­
nének: egyik rész a tűzoltásban, a másik rész 
Pedig a mentésben. A gyakorlati kiképzésen 
felül szellemi oktatás is lesz, még pedig az 
általános műveltség megszerzése. Ebből a célból 
1 tűzoltó- és mentő-egyesületek kebelében 
könyvtárak és dalárdák felállítása is tervbe 
Váu véve.
, 1 — Az „Arany János-társaság" f. hó 14-én, 
hétfőn délután 6 órakor a Nemzeti Hitelintézet 
helyiségében (Kossuth-u. 7.) közgyűlést tart.

— Eljegyzések. Szilágyi Imre—Katona 
Lujzával, Papp László—Csepregi Mártával, 
Pécsi László—Diószegi Matilddal, Fekete Ká­
roly—Glattner Annával.

— Sxembathely Tisza-nnnepe. Szombat­
hely váres törvényhatósága november havában 
rendkívüli ülés keretében fog áldozni Tisza 
István emlékének. A nagy’ magyar halálának 
emlékünnepélye kapcsolatos lesz ezzel a köz­
gyűléssel, melyre Szombathely város közönsége 
Meghívta Debrecen város közönségét is.

— Sakkveruiy és sximiltin. Renékivűl 
érdekes esemény seinhelye lesz ma délután 4 I 
órátó! az Angol Királynő ktilöe (sakk) terme. I 
Holla Zoltán, a legkiválóbb magyar sakkmester I 
ugyanis egyidejűleg 30 ellenféllel játszik. A j 
szimultánban mindenki resat vehet, ha sakkját 
magával viszi és 10 korona részvételi dijat 
lefizet. Holnap, hétfő» délután 4 órakor kez­
dődik a Debreceni Sakk-klr szép sikerűnek 
Ígérkező háziversenye. Az első csoportban 
Holla Zoltán is részt vesz. Ellenfelei Dalmy 
Barna és Kulcsár Kálmán leszt ek. Még ma 
és holnap délután 4 óráig a jelentkezőket el- 
fegadják.

— A hintalveixtésre ítélt lementett állá­
sáról. A közigazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmánya Weisz Róza volt házipéiztári h. 
ellenőrt engedély nélküli távolléte miatt hiva­
talvesztésre ítélte. Most Weisz Róza bejelen­
tette, hogy a városnál viselt állásáról lernend. 
A lemondás a tanács elé kerül.

— A nagy háború magyar hősei. Tamássy 
Árpád ny. táborszernagy, Przemysl hősvédője, 
elnöklete alatt vállalat alakult, mely „A nagy 
háború magyar hősei“ cim alatt a hadtörté­
nelmi muzeam okmánytára és a beérkezett 
adatok alapján képekben és Írásban örökíti meg 
a világháborúban résztvett magyar hősöket az 
utókor számára. Ezt a magyar katonai eré­
nyeket feltüntető díszmunkát a belügyminiszter 
megküldte a városoknak is. A pompás könyv 
a polgármesteri szobában nyert elhelyezést.

— Iskolás gyzrnektk étkezése a népkonyhán. 
Debrecen város népjóléti hivatala felhívja a«on tankö­
teles gyermekek szüleit vagy gyámját, akik a megnyi­
tandó népkonyhán étkezésre tanköteles gyermekeket 
óhajtanak beíratni, hogy azon iskola vezetőségétől, 
ahova a gyermek iskolába jár, egy oly értelmű iga­
zolványt kérjenek, amely a népkonyhára felvételre a 
jogosultságot megállapítja vagy ajánlja. Az igv nye- 
rendö igazolvánnyal összeírás végett jelentkezzenek a 
népjóléti hivatalnál (Miklós : 23) 1921 november hó 
14-töl 19-ig terjedő időben.

— „Napsugár11 vagyonmentő-árverés 15-én, 
kedden délután 3 órakor kezdődik Piac-ntca 
10. I. alatt. A kiállított tárgyak hétfő reggeltől 
kezdve díjtalanul megtekinthetők.

— Városi nyugdíjasok vasuü ksdveznénye. Deb­
recen város polgár mesterhelyettese felhívja mindazon 
városi nyugdíjas tisztviselőket, hivatalszolgákat, és vég­
legesített törvényhatósági ulkaparókat, illetve azoknak 
özvegyeit, akik a kedvezményes áru vasúti jegy váltá­
sára jogosító igazolvány használatára jogosultsággal 
bírnak, hogy a kedvezményes vasúti jegy váltására jo­
gosító igazolv mynak az 1922 évre leendő meghosszabbí­
tása iránt a magyar államvasutak helybeli üzletvezetö- 
ségéhez címzett kérvényeiket az igazolási záradék rá­
vezetése végett hozza még e hó folyamán terjesszék 
be. Ez alkalommal hozzak magukkal az igényjogosultak 
úgy a sajat személyükre, mi t igényjogosult családtag­
jaikra vonatkozoiag kiállított, eddig hasznait arcképes 
igazolványaikat is.

— A magyar értelmiség gyakorlati pá­
lyákon. Az egész világot alapjában megrendítő 
háború következtében az exisztenciájuktól meg­
fosztott magyar értelmiség százezrei kétségbe­
esetten tekintenek bele a még mindig nagyon 
bizonytalan jövőbe. A Magyar Értelmiség Orsz. 
Szövetkezete ennélfogva céljául tűzte ki. hogy 
az értelmiségnek megmutatja a haladás útját. 
Ez az ut a gazdasági, ipari és kereskedelmi 
tevékenység felé vezet. A szövetkezet tervbe­
vette, hogy a legkisebb lakásban is kézi és 
villamos erőre berendezett gépüzemü háziipar­
telepeket állít fel. Ezenkívül gépiizemmel fehér­
neműnk nagybani előállítása, keleti szőnyeg- 
és vászonszövés, selyembatikolás, csipkeverés, 
gyékény- és kosárfonás megtanítását és be­
vezetését is tervbe vették. Ecélból a vidéken 
felnőttek részére ipari tanműhelyek lesznek fel­
állítva, ahol a dolgozni akaró intelligencia az 
asztalos-, lakatos-, cipész- és szabóiparban meg­
felelő kiképzést fog nyerni. A tömegtermelést 
részben itthon, részben a Balkán államokban 
fogják értékesíteni, mig a keleti szőnyeg-, 
cstpke és batikolt selyemárut a nyugati álla­
mokban helyeznék el, ahol ezen tárgyak igen 
kapósak. A szövetkezet most megkeresést in­
tézett Debrecen városához, melyben a várost 
részjegyek jegyzésére szólította fel, egyben 
támogatást kért. Nevezetesen a szövetkezet a 
korszakot alkotó ipartelepekkel az egyes vá­
rosokban olyan befektetéseket óhajtana végre­
hajtani, amilyen arányú részjegyzéssel az illető 
város támogatná. A szövetkezet kérelme a leg­
közelebbi közgyűlés elé kerül.

— HűSÍÜstÖlés pontosan és kifogástalanul 
Zlldfa-utea 3. sz. alatt.

— A HLsxerkiikereikedések úrórája. A 
Füszerkiskereskedök Egyesülete legutóbbi ér­
tekezletén fontos lépést tett előre a szociális 
haladás érdekében, amikor elhatározta, hogy a 
jövő évi április 1-ig reggel 7 órakor nyissa­
nak, s este 7-kor zárjanak a füszerkiskeres­
kedök. A túlságosan korai nyitás és késői 
zárás fölöslegesen fáraszt főnököt, alkalmazottat 
egyaránt. A kereskedő álljon a közönség ren* 
delkezésére fnegszabott időben, viszont a kö­
zönség ne akarja szükségletét időn tál besze­
rezni. Így a kiskereskedő is élhet családi és 
társadalmi életet. Elhatározta az értekezlet azt 
is, hogy a többi üzleteket is felhívja a nyitás 
és zárás szabályozására, s a megfelelő lépések 
megtételére a Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sületét kéri fel.

— BíxasságkÖtések. A tegnapi nap fo­
lyamán a kővetkező házasságokat kötötték meg 
az anyakönyvi hivatalban: Egri Béla földmű­
ves—Harangi Erzsébettel, 
tűzoltó—Dózsa Etelkával, _______ _
tossegéd—Édes Annával, Hódosi Gyula föld­
műves—Vékony Rózával, 
műves—Márkus Erzsébettel, Elek József föld­
műves—Szabó Rózával, Molnár Imre mozdony­
vezető—Pap Gizellával, Kapirkó Imre kovács­
segéd—Tözér Etelkával, Simon István föld­
műves— Szűcs Erzsébettel, Kecskés Lajos föld­
műves—Mezei Juliánnával. Béres Gábor ko-

Téth Júliával, Szike József földműves— 
Máriával, Gombács József szobafestő— 
Irénnel, H.itala József kocsifényező—

Biró János városi 
Vei es László laka*

Katona János föld-

esis—•
Szabó
Társi
Szűcs Eszterrel, Keklesz Kálmán fémnj"omó— 
Püspök Juliánnával, Ádám János földműves— 
Yezenyi Borbálával, Tóth István kőműves— Ke- 
mecsei Rozáliával. Mike János földműves - Geréb 
Máriával, Geréb Mihálj’ földműves—Mike Sá­
rával, Kerékgyártó Lajos földműves—Mike Ju­
liánnával.

— A zeneiskolai tanárok óradijai. A 
'a tanári kara beadványt intézett a 

melyben a pótóradijak felemelését 
A tegnap délután ülésező jog- és

zeneiskola 
városhoz, 
kérték, 
pénzügyi bizottság behatóan foglalkozott a 
kérelemmel és azt az előadó Dr. C»ürös Fe­
renc kulturtanácsnok javaslatára megadhatónak 
találta. így a bizottság a zeneiskolai tanárok 
kérelmét pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

— Az Iparos Kör megnyílik. Az Iparos 
Kör, amely a Simonffy-utca 1. szám alatt van, 
ma, vasárnap újra megnyílik, minthogy a ka­
tonaság, amely eddig elfoglalva tartotta a 
helyiséget, kiürítette azt.

— Orvosi, jogi, gazdasági könyek leg­
nagyobb választékban Harmathy könyvkeres­
kedésében Füvészkert-u. 14. Telefon 374.

Kétszer törtek be egy helyre. Nagy 
Sándor és Bzathmári József, debreeeni lakosok, 
november 2 án, miután alaposan kimulatták 
magukat, elhatároztak, hogy betörést követnek 
el. Az elhatározást tett követte. A két jómadár 
kiment a Köntöskertbe, ahol Bagi Ferencné 
Töhötöm-utca 9. számú lakását feltörték és ki­
fosztották. Néhány nap múlva újra betörtek 
Baginénál, ahonnét ismét több ezer korena ér­
tékű holmit raboltak el. Bagi Ferencné ekkor 
jelentést tett az esetről a rendőrségen. A rend­
őrség ez ügyben nyomozást indított. Székely 
Mihály detektív a tetteseket tegnap el is foáta 
és előállította a rendőrségen. Nagy Sándor és 
Szathmári beismerésben vannak, úgy hogy a 
rendőrség a mai nap folyamán átadja őket a 
kir. ügyészségnek.

-- Hadiözvegyek és árvák lyngdijelolege. Azon 
katonai hadiözvegyek és árvák részére, akiknek nyugdíj 
kiutalása már kéretett, de még nem utalványoztatott az 
előleg kifizetése a népjóléti hivatal pénztára (Miklós-u. 
23) által 1921 november 14, 15, 1(5 napjain fog eszkö­
zöltetni. Figvelmeztetnek az érdekelt felek, hogy csakis 
a?ok kaphatnak előleget, akik a jelentkezés alkalmával 
igazolni tudják azt, hogv a férj, illetőleg családapa el­
tűnt vagy elhalt. A leszerelés után járványos betegség­
ben elhalt hatramaradottai előleget nem kaphatnak. 
Igazolásul bemutatható fogságból irt levelezőlap, ka­
tonai vagy vöröskereszt egyleti igazoló levél, végül 
halotti bizonyítvány vagy inas közhatósági okmány.

— A Patronage egyesület kérelme. A 
patronage egyesület vezetősége beadványt 
intézett a városhoz, melyben segélyt kértek. 
A kérelemre vonatkoiólag a jog- és pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén úgy határozott, hogy 
javasolni fogja a közgyűlésnek, miszerint a 
város az egyesület 1922. évi segélyezésére 
1000 koronát szavazzon meg.
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— Eljegyzés. Kurucz József budapesti 
kereskedő ma tartja eljegyzését özv. Tóth Kál­
mánná, szül. Szegedi Erzsébet úrnővel.

— A lépiiern főiskolai tanfolyam meg- 
■yitáxx. Az a borzasztó hóvihar, amely az utcán 
való járást valóságos hősiességé tette, nem 
akadályozhatta me£ Debrecen minden szépért 
és jóért lelkesedő közönségét abban, hogy nagy 
számban össze ne gyűljön a népsierü főiskolai 
tanfolyam első előadásaira. Dr Teghze Gyula 
megnyitó szavai után dr Tankó Béla magas 
számyaiásu előadásban varázsolta a hall­
gatók elé Dante korát és emberi mértékkel 
alig mérhető egyéniségét. Dr. R, Kiss István a 
Mohács utáni Magyarország képét hasonlította 
össze a világháború utáni Magyarország képé­
vel ; magvas és szellemes előadásában izgatóan 
aktuálisnak, elevennek tűntek fel egy letűnt, 
de tanulságaiban élő kor eseményei és alakjai. 
A termet zsúfolásig megtöltő közönség hálásan 
fogadta a szép előadásokat, amelyeknek foly­
tatása 12-n 5, illetőleg 6 órakor volt. Ma, va­
sárnap dr Varga Zsigmond a magyar művelt­
ség ősi elemeit ismerteti a legújabb kutatások 
alapján. Kedden dr Erdélyi Pál orvos kezdi 
meg a fájdalom érzéséről szóló előadását. 
20-án délelőtt dr Hankiss János a színház­
látogató közönség örök problémájáról ad elő 
Szinház és erkölcs cimen.

— Hadirokkantai, hadliivenek résiére a szö­
vetség f. hó 14-toi (hétfőtől) kezdve naponta 9—12 
óráig d. e. rözsefára utalványt ad ki. Egy család leg­
feljebb 5 mázsáig kaphat rózsét. A rizse bekötve a 
város epreskeni raktárában lesz átadva As utalványok 
a szövetség irodájában (Szt -Anna-u. 12. alatt) váttan- 
dók ki. Az ár mázsánként 100 K körül lesz. A kivál­
tott utalványra a rózsát 24 árán belül el keli szállj 
tani. — Hadröá.

— A kövexetvim alóli mentesség. A városi 
tanács felhívja mindazon állatok, fogatok, járó­
müvek vezetőit és hajtóit, akik a kövezetvám 
engedélyokirat szerint a vámsorompóknál bér­
mentességet élveznek, hogy a vámmentességet 
bizonyító hivatalos igazolványt a városi elöl­
járóságtól haladéktalanul szerezzék be, mert 
ellenkező esetben kötelesek minden alkalommal 
a kövezet vámot megfizetni.

Anatole France azt tervezi, hogy azt 
a hatalmas pénzösszeget, amelyet a Nobel iro­
dalmi díj fejében kapni fog, az éhező oroszok­
nak adományozza. Anatole France tudvalevőleg 
a kommunista párt tagja.

— hhn lac. Whirter, a Cunard Line 
kontinentális igazgatója Budapestre érkezett a 
társaság itteni irodájának megtekintésére. Ez 
alkalommal átadta az irodavezetöségnek az an­
gol király elismerő okirata másolatát, amelyet 
a Cunard Line nyolcvanéves fennállásának ju­
bileuma alkalmából intézett a társasághoz s 
amelyben köszönetét fejezte ki a hajósvállalat 
működése fölött, megállapítván, hogy fennállása 
alatt — a háború előtt és után — soha egyet­
len emberéletben, vagy postaszállitmányban 
nem esett kár a Cunard Line hajóin.

— lezigazdak figyelmébe. A Látókép­
csárdánál üzembe helyezett darálómalom vám­
darálást bármily mennyiségben elfogad hétfőn, 
kedden, pénteken és szombatén.

— Az ipari vállalatok szénsxükségleté- 
nek biztositása. A Grosz, elnöksége egy meg­
keresést intézett Debrecen városához, melyben 
azt tudatja a várossal, hogy a szénellátás te­
rén olyan kedvező helyzetbe jutott, hogy deb­
receni kisipari vállalatoknak szénszükségletét 
részben fedezni tudná. A megkeresésre a vá­
ros közelesen értesíteni fogja a-Groszt elnök­
ségét, miszerint a segítségre reflektál a világí­
tási vállalat, meg a város és nyomdavállalata.

— Tarlódás előtt már most tanácsos a 
karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyitáso- 
kat, festményeket és mindennemű fényképeket 
megrendelni az »Adria« fényképteretnben Szent 
Anna-ti. 5. Igazolvány és index képek kívá­
natra 24 óra alatt készülnek.

— Szenzációs nyeremények. Egy millió, 
két millió, sőt három millió koronát is nyer, 
hot az uj ntagy. kir. osztály-sorsjátékon. Hiva­
talos árak: egész 96'—, fél 48,~, negyed 
24'— kor. Megrendeléseket pontosan teljesít 
november 17-ig és az uj játéktervet, valamint a 
megrendelt sorsjegyet azonnal megküldi a 
Benkő Bank részv. társ. Budapest Andrássy-ut 
ÍO a népszerű bankház, mely 20 év alatt sok 
milliót fizetett ki. Megrendelés levelezőlapon 
is eszközölhető.

— Ogyréü kir. BenW Lajos nyug. kir. 
törvénysséki bíró ügyvédi irodáját Debrecen, 
Rákóczi u. 42. ss. a. megnyitotta. Társult dr 
Harsányt Miklós ügyvéddel.

— II]. Schaff Janos táncintéxetébsn, a 
Royalban a gazdálkodó ifjak tanfolyama már 
megkezdődött. Beiratások még eszköiölhetők.

— Hagy fáneestély ma, vasárnap a Royal- 
bai 7 órai kezdettel. Belépődíj 11 kor. és a 
vigalmi adó.

Művészet
oo

Dr. Bessennyiinó Fábry Irma f. hó 24-iki 
koncertjének, mely a Városi Zeneiskola dísz­
termében lesz, a műsora a következő: Beet­
hoven : Lavonta apassionata (f. moll.) 2. 
Brahms: Intermezzo cis moll és Scherzo es 
moll. 3. Mozart: Sonata A dur. 4. Liszt: Polo­
naise E dur. Mindenik száma a fényes prog­
ramúinak, a zeneirodalomnak és az illető hal­
hatatlan szerzőknek a legnevezetesebb termékei 
közé tartozik, amiket most alkalmunk lesz nagy 
tehetségű és képzettségű zongoraművésznőnktől 
hallani. Jegyek csak Csáthy könyvkereskedésben 
válthatók.

SZÍNHÁZ.
DD 

HETI MŰSOR
12- én Szombaton »Magdolna« C) bérlet.
13- én, Vasárnap d. u. »Kis kadét«.
13- án, Vasárnap este »Magdolna«.
14- én, Hétfőn »Bob herceg« A) bérlet. .
15- én, Kedden »Legénykérés« B) bérlet.

A Sxinháx és Kosi, Halasi Andor kitünően 
szerkesztett hetilapjának legújabb száma ismét 
gazdag, élénk, változatos tartalommal jelent 
meg. A tárca Arany János debreceni színész­
korából közöl érdekes intimitásokat. Elmés 
interjút találunk a lapban Csapó Máriával, be­
számolót a „Bob herceg“-rb\ és a Legényké­
résről. Azonkívül színházi híreket és a kulisszák
közé bevilágító „Elárulhatjuk“ rovatot s egy 
csomó ötletes, tarka apróságot. A „Színház és 
Mozi“ közli az egész hét szinlapját, az összes 
mozik heti műsorával. A rendkívül formás, 
Ízléses külső a Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat nyomdájának érdeme.

an
Síinházah és mozflószinházah fcöiliményii:

Vasárnap 4. u. mérsékelt helyárakkal A 
kis kadét kerül színre Nádoasyval a címsze­
repben. — Este Magdolna megy Halassy 
Mariska, Rubinyi és Heltay felléptével.

Hétfőn a bérletben Bob hereeg kerül 
színre.

Nobody ! — Nirvána! E két szótól vissz- 
hangzik az egész város! mert ma vasárnap a 
„Nobody“ 6 és 7-ik kalandja: „Egy milliárd 
hamispénz“ és „Madame Laneir“ szenzációs 
kalandjai és a „Nirvána“ IV. része „Az égő 
város“ van műsorán az Urániában d. u. 3, ő, 
7 és 9-től! Rendes helyárak I Utalvány nem 
érvényes. Héttőn ez a remek műsor utoljára 
látható ! Kedden a Nirvána V. része és No­
body 8-ik kalandja képezik as uj műsort.

Jegyezze fel magának « dalimat! nov. 
19 szombaton ! A „Piros bugyelláris“ a jelen­
idők legszebb népszínmű «zkeecsének a bemu­
tatója az Urániában 1 és biztositsen jegyet ma­
gának ! Jegyplövétel már folyamatban vau '

Jön ! „A fenevadak királynője* Lillian 
Walkerrel a főszerepben ! Amerikai film új­
donság ! J

„Meteor“ mozgóban Scsano, Gycrmekrah- 
, . * «Baffaló cirkuszban é> a „Mezitid^os 
leány.

A Modern Kabaré uj műsora ma kerül 
bemutatóra a Petofi-tér 9. sz. alatt. Az ujónnan 
szerződtetett művészek közül fellépnek Zoli a 
budapesti oirkusz nagy népsierüségü tánc- és 
énekművésze, az asszonyok és leányok ked­
vence, Nedies Natália, a gyönyörű hangú nép­
dalénekesnő, Bodrogi Jóska, az elsőrangú ka­
baré humorista óz Vigh Boriska, a kiváló ka- 
b‘ré d|laL“^Sz,rdán •st0 ketdi meg vendég­
szereplését Vágó Géza, * kiváló fővárosi szil­
művész és humoreszklró. Előadás kezdete este 

ólakor, pénztárnyitás 7 órakor. Jegyek (40 
korona) előre telefonon is megrendelhetők. (9-76>

SPORT
oo

Footballbirók előléptetése. Mint íh 
lünk, a Bírók testületének debreceni ltioS1ui6‘ 
több kerületi bírót terjesztett fel elfdéntfiu 
Az előléptetésre felterjesztett bírók név. ’* 
következő: VSor* i

III. fokú biró lesz Kondor Aladár n 
fokú: Zempléni Gusztáv, Balogh Imre Kja 
Zsigmond, Bródy Barna, Weinréb Dezső .Z/ 
I. fokú bírók. I. fokú bírók : Szegedv pJ , 
Pauló István, Vadkerty Endre, Földet; Mikka 
Szabó Kálmán eddigi gyakorló bírók, a, 
korló bírók lesznek: Tamássy László és Főm 
Miklós eddigi ifjúsági bírók. ö

Vasárnap nem lesi footballmőrkizés. Hou 
szu idők múltán ez lesz az első vasáru» 
amikor nézz lesz footballmérkőzés. A h»v2 
esős időjáráz következtében a pályák víz alu 
állnak, úgy hegy mérkőzést nem lehet tártáé

Ax országos testnevelési tinaci íjjjt. 
Debrecenben. Az országos testnevelési tanto 
elnöke ma, vasárnap délután 2 órakor Deb» 
cenbe érkezik s a Kereskedőim Csarnokba» 
megtekinti a DKASE és DVSC ifjúsági ca»n>. 
tait. A DVSC és DKASE ifjúsági játékosok» 
végből vasárnap délután 2 órakor teljes szia, 
ban jelenjenek meg a Kereskedelmi Csarnok 
tornatermében.

Törvénykezés
oo

Ludwig tábornok kihallgatása 
a monstre pörben

A monstre kommunista bünper főtárgy», 
lásának tizenhatodik napján zsúfolásig megtelt 
a katonai törvényszék tárgyaló terme. A nagy 
érdeklődéi Luawig tábornok, miskolci körieb 
parancsnoknak szólt, akit tanúnak hallgattak 
ki a monstre bünperben. A vádlottak terhére 
van írva tudniillik aa is, hogy Ludwig tábor­
nokot a forradalom alatt eltávolítottak a had­
sereg kötelékéből.

Ludwig tábornok kihallgatása két óra 
hosszat tartott. Részletesen ismertette a nyír­
egyházi események lefolyását, különösen & 
forradalmi idők alatt. A vádlottakra látszólag 
terhelő vallomást tett, bár dr Pór s< ász Károly 
védő és védőtársai, úgyszintén megelőzőleg» 
tárgyalásvezető és Brächte! ügyész kérdéseire 
sok olyan kijelentést tett, ami a vádlottak» 
nézve kedvező.

Kihallgatta a bíróság még Schrantz Érni 
alezredest, Keserű István őrnagyot, Hubtr- 
lander főhadnagyot, aki Gál tiszthelyettesről 
tett jelentéktelen vallomást.

Schrant és Keserű a bünper egyes epi- 
zódszerü eseményeiről vallottak.

A főtárgyalást hétfőn folytatják, amikor 
több érdekes tanút hallgatnak ki.

piac-u 63. apontosan készíttetnek ■■■■■■■bmmi ■■■■’
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Az Istállótrágyáról ]
November 6-i, múlt vasárnapi számunk- i 

kezdtük meg a többtermeles szempontjából . 
ban fontos helyes istállótrágya-kezelés is- 
^rtetését Kiemeltük annak fontosságát, hogy 

kácvatelepül szolgáló hely olyan legyen, hogy 
más helyről viz ne folyhasson, sem pedig 

tráeva leve el ne futhasson> de a terület
* Jrris a két hosszabb oldala felé lejtsen; hang­
oztuk a trágya egyenletes keverésének és 
ínnak szükségességét, hogy a trágya közül a 
levegőt a lehetőségig jól kiszorítsuk

Fontos még azt is tudnunk, hogy a 
lrna __ mint olyan — nem szolgálhat a 

Invények táplálékául, sőt azon nyersen és szá­
szon a földbe kerülve, ott a gazda érdekeivel 

énen ellenkező módon ipüködik közre. Hanem, 
hogy a kívánatos legmegfelelőbb hatását a 
földben kifejthesse, a szalmának bizonyos fokig 

aló elkorhadása szükséges. Ez a kívánatos 
állapot, akkor következik be, mikor a szalma 
a trágyában már könnyen szakad, de annak 
•ostiai még felismerhetők, vagyis, amikor a 
trágyát .félig érettnek, rendesnek“, vagy .nor­
málisnak“ mondjuk. De, hogy a telepben fekvő 
trágyában a szalma ennyire elkorhadhasson, 
ahoz a trágyának bizonyos fokú nedves állapota 
szükséges. Az alom az istállóban ezt a ned­
vességet a szilárd és a hig ürüléktől nyeri. 
Miért is csak a kellő mértékig átnedvesedett 
trágyarészeket vigyünk a telepre ki, a száraz 
részeket ellenben hagyjuk vissza. Ha pedig 
aránylag túlságosan sok az almozni valónk, 
akkor inkább annak egy részét az istállón kivül 
közönséges tiszta vízzel megnedvesitve vigyük 
a telepre, ahol ezt az istállóból kikerült trá­
gyával alaposan összekeverten helyezzük el. 
Azonban a telepen ekként kezelt trágya is, a 
nap és a szél behatása alatt és az erjedési 
meleg következtében a szélein és a legfelső 
rétegében kiszárad, miáltal abba levegő is jut­
ván, a korhadási folyamat nemcsak megakad, 
de ez a nem kívánatos állapot nitrogénveszte­
séget is okoz.

Ennek lehető elkerülésére — az eddigi 
általános szokástól eltérően — a telepen a trá­
gyát szarvalás nélkül rakjuk fel, tehát nem 
.szarvast“ építünk, hanem annak két oldalfalát 
olyan, a rakomány tengelyvonala felé hajló 
eséssel rakjuk fel, hogy azon a porhanyó föld 
megállhasson és arról le ne csússzék. A két 
végső falának pedig olyan esést adunk, hogy 
azon a trágyát ide hordó jármüvek, szekerek 
és mezei vasúti kocsik, könnyen fel és le jár­
hassanak. Ezenkívül még a telep tengelyvonala 
felett a rakomány, gerincmódra magasabban 
áll. Az ilyenmódon épült trágyatelepen azután 
a tipró jószágok taposása, annak minden pont­
ján érvényesülhet és az abban lévő felesleges 
nedvesség nemcsak le, de a falak felé is szi­
várogván, a falakat állandóan nyirkosán tart­
hatja. Ezzel tehát a kívánt célt nemcsak elér­
jük, de azt nagyon is olcsón szolgáljuk, s ezt 
a járás-kelésük közben való tiprásuk révén a 
trágyát a telepre fuvarozó igák is támogatnak. 
Ha mindazonáltal a rakomány legfelső, vagy 
legkülső rétege mégis kiszáradna, nem marad 
más hátra, mint annak mérsékelt megnedve- 
sitése. Elegendő alom használata mellett azon­
ban a trágya alól nem igen fog lé kiszivárogni 
és ezt a lehetőségig meg is kell akadályoz­
nunk. Mert ekkor a lé a levegővel érintkezik 
és nitrogéntartalmában nagy veszteséget szen­
ved, Kiadósabb és tartós esőzésnél azonban 
ez mégis megesik, amikor igyekezzünk a lé fel­
fogására szolgáló s a barázdákban, árkokban 
és a gödrökben elhelyezett léfelszivó anyagot 
minél előbb és közvetlenül tapostatás előtt a 
telepre hányni és ott ezt a trágyával jól ösaze- 
keverten azonnal megtipratni, hogy ne lehessen 
az hosszabb időn át a levegő bontó hatásá­
nak kitéve. Természetes, ha ilyen lével rendel­
kezünk, ilyet használunk a telep kiszáradt ré­
tégéinek mérsékelt megnedvesitésére is; vagy 
ha erre ez szükséges nem volna, a levet vízzel 
felhígítva közvetlenül trágyázásra is felhaszná - 
hatjuk. Hogy a barázdákból és gödrökből fel­
használt felszívó anyagokat nyomban pótolni 
keli, azt talán mondani is felesleges. Trágyalé 
hiányában pedig a kiszáradt trágyarétegek meg­
nedvesitésére tiszta vizet használjunk. a

Ennyiből áll az az „őrdöngős praktika , 
amelynek révén minden különösebb költség és

fáradtság nélkül nemcsak sok, de valóban 
sokat is érő, tartalmas trágyára tehetünk szert. 
De a világért sem mondom, hogy a leiratokkal 
a trágya értékes anyagának megmentésére már 
mindent megtettünk. Sőt beismerem, hogy ez 
eljárás a tökéletesnek a megközelítésétől is 
nagyon messze jár. Azonban annyit mégis állít­
hatok róla, hogy az annak a közönynek sivár 
tapasztaltait, amellyel ezt a kérdést eddig ke­
zeltük, eredményeiben jóval felül múlja. És 
egyszerűségénél, olcsóságánál, valamint a min­
denki által és mindenkor való könnyű hozzá­
férhetőségénél fogva ez az eljárás alkalmas arra, 
hogy most majd a járási gazdasági felügyelő­
ségek és a gazdasági kamarák felállításával 
minden gazda részére kötelezővé is tétessék.

Varad! Szabd láaoi.
nyug tisztviselő, főtiszt.

HELETMÜfiYílHORSZÚBI B9R0MFI- 
ÉS BJMMBTENVÉ5ZTÖH 

EGYESÜLETE

Iránypontok kezdő 
ga’ambtenyésztök részére
Annak tudatában, hogy a kezdő tenyész­

tőknek mily sok nehézségek — mondhatni 
elkedvtelenitő kellemetlenségekkel kell megküz­
deni, mig alig számbavehető eredményt is pro­
dukálhatnak, szőnyegen fekvő cikkecskémben 
néhány iránypontot állítottam össze, amit kezdő 
tenyészfőink nemcsak megszívlelhetnek, hanem 
nyugodt lelkiismerettel követhetnek

Ez iránypontokat 
tárgyalás alá: 
A galambház. 
A tenyésztésre

A beszoktatás
4. Etetés
5. A galambok kora és neme.

1. A galambház. i
Egy uj tenyészde beállításánál legfonto­

sabb kellék a jó galambház. Kérdés tehát, 
hogy milyen legyen az a hajlék, mely kedven­
ceinknek lakóhelyül szolgál ? Erre a felelet 
igen egyszerű: legyen az szál az, világos, a 
léghuzamtól, nagy melegtől és hidegtől mente­
sített helyiség. Felhasználható e célra a ház 
padlása, vagy a földön egyenesen erre a célra 
készített házikó.

Hogy a kettő közzül melyik az előnyö­
sebb, az mindig a tenyésztett fajoktól függ. 
Disz és nehéz galambok (angol és magyar 
golyvások, parókások, pávások, rómaiak, mál­
taiak stb.) inkább fogják kedvelni a földön 
épített galambházat, mint a magasan fekvő 
tető alatti padlásokat, mig a különböző bukó 
és röp galambok feltétlenül a magassen fekvő 
tető alatti helyiségnek adnak előnyt. Ez kü­
lönben magától értetődik, mivel az előbbiek 
mind nehéz röptű galambok s mint ilyenek, 
különösen a vcdlési idő tartama alatt magas- 
san repülni nemcsak nem szeretnek, de nem 
is tudnak, mig az utóbbiak, melyeknek már 
eredetöknél fogva vérükbe van oltva a repü­
lési vágy, csak akkor érzik magukat igazán 
elemükben, ha a levegő hullámait hasítva, mi­
nél magasabbra emelkedhetnek, hogy ott röp 
művészetüket kellően gyakorolhassák, ezeknek, 
— bár tájékozódó képességük sokkal jobban 
ki van fejlődve, mint a disz és nehéz galam­
boké — mégis sokkal könnyebb a több órán 
át tartó repülés után otthonukat feltalálni, ha 
az egy magasabb ház tetőzete alatt fekszik, 
mint egy eldugott kerti házikóba.

Egyik legfontosabb további kérdés, hogy 
milyen magasságon legyen a galambház ? Ez 
attól függ hogy milyen fajokat es ezekből 
hány párt óhajt az illető tenyészteni, önként 
értetődik, hogy nagyobb galambok részére <á- 
aasabb helyiség szükséges, mint kisebb fajok 
számára Általában a tapasztalatok azt mutat­
ják hogy legjobb az a galambház, amelynek 
kőbőréből minden benne tartózkodó galamb- 
nárra egy köbméter levegő ür jut, tehát egy 
5™«« hosszú 2 méter széles és 2 méter 
3 " helyiség’ melynek köbüre 12 köbmé- 
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Ezzel nem azt mondom, hogy az általam vá­
zolt helyiségben csak 12 pár galamb fér el, 
mert elfér abban egész bátran 24 pár is, ez 
esetben azonban a tenyésztési eredmények 
annyira csökkennek, hogy a 24 pártól egy te- 
nyészidő alatt nem kapunk annyi szaporulatot, 
mintha csak 12 párt tenyésztettünk volna, ez 
pedig különösen most, midőn az eleségért 
horribilis árakat fizetünk, a tenyésztőnek na­
gyon is zsebbe vágó kérdés.

A galambház 2 méternél sohasem legyen 
magasabb, ebben az ember már kényelmesen 
mozoghat s ha egyik, vagy másik állatját meg 
akarja fogni, azt sokkal könnyebben kézhez 
kerítheti, mint egy 3-4 méter magas helyiség­
ben, ahol csak nagyobbb, fárasztó és a ga­
lambokat vadító hajsza után sikerül azt el­
fogni.

A galambházat vagy egy nagyobb 40 cm. 
magas és 50 cm. hosszú, vagy több kisebb 
röp nyílással látjuk el. Ily röpnyilások azért 
célszerűek, mert egyik-másik galambnak meg 
van az a rossz szokása, hogy a röpnyilást a 
maga számára teljesen kisajátítja és ha az ki­
csiny, azon galamb-társait egyáltalaban nem 
engedi közlekedni; ha azonban a nyillás na­
gyobb, akkor a galambok azon, a mindig őrt 
álló veszekedő hajlamú társuk mellett könnyen 
ki- vagy besurranhatnak, ha pedig több ki­
sebb röpnyilás van alkalmazva, akkor is, ha 
az egyiken nem, a másikon vagy harmadikon 
könnyen közlekedhetnek.

A röpnyilások, ha csak lehetséges, a 
galamcháznak mindig keletre, vagy délkeletre 
néző oldalán legyenek elhelyezve, hogy a ga­
lambok a reggeli napfényben — mit különö­
sen szeretnek -- kedvűk szerint sütkérezhes­
senek.

Végre hátra van még a galambház belső 
berendezése. Erre vonatkozólag legcélszerűbb 
annak a röpnyilással szemben levő oldalán 
egy stellázsi szerű berendezést létesíteni, mely­
nek egyes elkülönített osztályai egymás felébe 
vannak elhelyezve, az egyes osztályok nagy­
sága kisebb fajok részére legalább 30 cm. szé­
les, 30 cm. magas és 30 cm, njély legyen, 

! nagyobb galambnál ezen méretek még 10-10 
centiméterrel megtoldandók. Helyesen cselek­
szünk, ha egy galambpár részére nem egy, ha­
nem két ilyen osztályt bocsátunk rendelkezésre, 
mert gyakran megtörténik, hogy a fiatalok még 
nem hagyták el a fészket, midőn anyjuk újra 
költéshez készülve, fészket keres s azon eset­
ben, hogy ha két osztály van a pár rendelke­
zésére, azt könnyen fel is találja s újra köl­
téshez foghat.

Az egyes osztályokat mindig célszerű 
fészkekkel ellátni, e fészkek készülhetnek desz­
kából, gipszből vagy felhasználhatunk e célra 
kisebb gyékény vagy vessző kosarakat is, 
amelyekbe fészkeljenek, rövidre vágott szalmát 
vagy szénát teszünk, ha a galambfiak kikel­
tek, a fészekaljat legalább is hetenként egy­
szer ki kell cserélni, mert különben úgy a fia­
talok, mint az öregek, az ürülék által bepisz- 
kittatnak; de eltekintve ettől, mivel a tisztáta­
lan fészkek a különböző élösdieknek és szá­
mos betegség csirainak melegágyai és terjesz­
tői, — e tekintetben minden tenyésztőtől a 
leggondosabb és legnagyobb tisztaság köve­
telhető meg.

(Folytatjuk.)

Halálozás. Súlyos veszteség érte egye­
sületünket, mennyiben egyik régi s a baromfi, 
galamb és nyúl tenyésztés terén figyelemre 
méltó eredményeket elért barátunk és egyesü­
letünk lelkes tagja, lltitszky libán máv. hiva­
talnok, rövid szenvedés után f. hó 6-án el­
költözött az élők sorából. Utolsó ú ján egye­
sületünk több tagja elkísérte megboldogult ba­
rátunkat emlékét kegyelettel őrizzük meg.

— Választrnáiyi filés. Egyesületünk vá­
lasztmánya f. hó 5-én tartotta meg rendes ülé­
sét. Legfontosabb tárgya a kiállítás előkészí­
tése volt. Általánosságban folytatott tárgyalás 
után a kiállítás rendezésének részleteiben való 
megvalósítására szükebb körű bizottság külde­
tett ki. Ezzel kapcsolatosan elhatározta a vá­
lasztmány, hogy a legközelebbi kiállítás utáni 
kiállításokon már csak a tenyésztő zárt láb- 
gyürüjével ellátott állatokat fogja díjazásban 
részesíteni s hasonló határozathozatal iránt pe­
dig a budapesti társegyesületeket megkeresi.
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Budapaat, VI., Anker-köz 1. az. 
Télétn: IB-TL

I Nagy répazuzó, kis répavágó, I 
«járgány, rapid daráló, nagy I 
I szecskavágó jutányosán eladó I 
I . Megtekintheti; f
I MAjERCSÁK I
(Kossuth Lajos utca 11. sz.Nyilaatelsp. j| 

30T-1W1. vb. sz.

Árverési hirdetmény
mi. évi november 15-én, délután 

3 órakor Debrecenben Péterfís-ntos 44. sz 
hásbsa elárverezek 3«ó0 koronára beesőit 
l darab varrógépet.

TIHANYI VILMOS 
kir. bir. vkajtó.

nrcufi 111 □ n hII WUllil UlS.i.t Mo.rH.k «»-
tr«k> Uull elununk.

STEINER, Eötvos-u. 110.

[ , MEGNYÍLT 

Irpsd. lilütszErtar 
háztartási anyagáru kereskedés, 
shol mindesnemii illatszer, pipereárn, 
fertőtlenítő szerek, vegyészeti cikkek 
és még sok mindenféle háztartáznál 
szükséges anyagáruk a legjutányosabb 
árban kaphatók. Kérjük a mélyen tiaz- 
telt közönséget üzletünkbe befáradni 
és szükségletüket nálunk beszerezni 

szíveskedjenek.
Gyors és pontos kiszolgálási 

„ÁRPÁD** illatszertár 
háztartási anyagáru kereskedés 

Olcsó árak ! Árpád-tér 14.

Tanulóleány
áronnál felvétetik lapunk 
nyomdájában Piac-». SO.

Kőváry és Altmann
szücsmesterek

Dikricin, Piaeutea 48.
Pannónia saálli udvar

Mindenféle srűcs munkákat szak­
szerűen készít a legulóbbi divat szerint 

Ugysnoft kész munkák kspbaték.
Megrendeléseket pontosan essk6r.ll.

ATADO
a 32 év óta fennálló Nagy Lajos ügy-

• íépiró, ,nA)j"10. sokszorosító 
vállalat debreceni irodája, teljes irsdai 
berendezéssel, reklám klisékkel (rajzok- 

kai) régutódlábi joggal, telefonnal.
Értekezhetni lehet, vagy a debreceni 
irodában: Vem-líca 9 Siam alatt vagy 
P®<ll« » fővárosi irodában, Budapest

Vitt. Karptbnsteia-ntca 16. atám

A tőzsde
Magyar korona: 45.

Magánforgalom
A magánforgalom vontatott és siegle 

kéttízén kedvetlen volt. — Elénk forgalom 
volt dollárban ea osztrák koronában. Ál­
talában a vevők igen tartózkodóak a va­
lutapiacon. A kínálat van túlsúlyban, Ai 
értékpspirpisaon forgalom alig volt. Arak 
inkább névlegesek Dollár 1015—7«, márka 
461-65, Isi 7«0-6»e, BBokol 1120 -26, 

I Napolesn 3190—150, lengyel márka 2« —28 
dinár 1210-410, osztrák karona 2«, ezres 
20, .10 ezres 17—1«.

Értákpapirak : 0. fa 1460 áru, Lichtig 
I «80—90, Rima 32. 0—«225, Allamvasut 

4000 - 50, Kgy fa «»5-W, Klntild 4600, 
I Déli vasút 140«—510, Bosayák agrár 1200, 

Közúti 1300, Baróti szesz 1424, Pallas 
«400, Athaneum 4100—615.

Ezüst korona 49, fonat 112.
Déli magánforgalom

Dollár 1070, lei 695, dinár l«00, márka 
465, szokol 1110, bécsi IT—1«, osztrák 
karona 18, lengyel márka 27, Napoleon 
3160, Berltn 417 és tél, Prága lllu, -Mi­
lano 4460, London 4340, Zágráb «4« pénz 
Bukarest 685, Newyark 1105, Zürich 208, 
Párig 81—82.

Xlriabl MrátáMde Barbe 1I5, Hallasd 
114 50, Newyork *29, London 908«, Pária 
8820, Miláné 11(6, Prága #40, Budapest 
46. Zágráb 1T0, Bukarest 140, Varai lé, 
Bias 0’16, Osnfe-ák bélyegaett —.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde irányaata ma igen 

szilárd volt. Arak tovább emelkedtek Na­
gyobb forgalom nem tudott kialakulni a 
gyenge kínálat folytál. Kenyérmagvakban 
az összes- felajánlott tételeket megvásárol­
ták. Élénken keresték a zabot. A liszt és 
őrlemények pizzának irányzata szilárd O-ás 
lisztért 48 koronát is kérnek

Hivatalos árak: Basa tiaaavidéki 9725 
—z>7a, fehérmegyei 2726—2785 pasims- 
ggei 2725-2765, rozs 1900-950, takar­
mány árpa 1 ISO -1490, sörárpa 115« 
•76, zab 1735-786, tengeri 2160—20»,

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a
GEBAUER KAROLY ÉS TARSA 

tef^HdliiOfcíói9 r?*JLMi*gl T*u‘11* •“•■«rt légoltiább árairól ii lelkiiamor#- 
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Üzlet Koasutn u. A (Városháza) Telefoa lappal W3. Éjjel 60.

Nagy Lajos Országos Adásvételi Iroda
Irodák: Debreczen, Veres-u. 9. Budapest Vili, Karpfenstein-it 26.

ILAIIÁS VÉGETT FÖEVETETVEK 
Il'zak!

Üzletek!
íxyárak!

malmok !
Jelzálogkölcsönök

megszerzése!
VI /z .j®

Fehértói temetkezési intézete 
OÉ6ENFEUJ-TÉR 4. SZÁM (Saját ház.) 
Telefon: nappal tf-85, éjjel 50-éi 
Végez temetéseket helyben és vidéken («. 
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
.. exhumál és hullaszállitást vállal ’ 
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÄGKOSZORUKI

Rühkenőck, Kreolin, Kénvirág ’l.rt«Ä sterSPP‘" “

■Radikal patkányirtósz^r^ih
Korzó OroguerU Debrecen, Piac-utca 42"

1170- 200
Előfordult kötések : Busa 1 vagsn bu­

dapesti paritással 2775, 6 vagon budapesti 
paritással 1776, rozs 2 vagon budapesti 
paritással 194«, agy vagon budapesti pa­
ritással 1920, egy vagon budapesti pari­
tással 1976, egy vagon ab állomás 1950, 
takarmány árpa egy vagon őszi 18(10, sör­
árpa egy vagon 2(100 ab állomás egy va­
gon 1916 budapesti paritással.

Terményjelentés
A búza és ross ára tovább emelkedik. 

A malomkartell ma is vevőként szerepelt 
a piacon. A busáért 2676—241«-ig fizet­
tek ab tiszai vidéki állomás. Liszt 0-ás 
promt I áru vidéki állomásról 43, buda­
pesti korpa promt 1800, zsák nélkül 1200 
ksronát kérnek érte. Egy nagyabb tétel 
korpát desemberi szállításra zsák nélkül 
1100 koronáért jegyeitek. Rozs 1876 — 
1900, zabban a kínálat minimális volt 1700, 
jó takarmány árpa ab állomás 1360—900, 
néhány vagonnal kötöttek ab Budapeat 
1950 koronáért. Burgonya 600—420, I széna 
•00, szalma 300, dió 72, mák 88—90, — 
lencse minőség szerint 25—30. Az irány­
zat szilárd.

Borjelentés
Uj borokat kis tételekben kötnek. — 

Kanizsai vidéki fehér és fakó búr 2500, 
csepslszigeti 2300—2600, peatmegyei ho­
moki bar 2500—800, bácakai 2700, gyön­
gyösi fehér és othelió 3000, Mórán a bort 
Körülbelül 4 ezer koronával kötik. Ura­
dalmi tételeket 3 ezerért kótik minőség 
szerint. Hegyaljai bor 4 ezer 4 ezer nyzic 
száz. — Arak aeprövel i.ordó nelhűi ér­
tendők.

MX *•<■« 1*»E«1art be
| Simon 6yörgj’"S..u.

Ouíorozott 
szobák és 
bérletek

Budapesti meg­
bízások fölvétele !

NAGYENYEDI

Kovács Aícz-konöcs 
ÉS BORAX SZAPPAN 
valódi békebeli mii>4aégbeD Ismét kapöstó 

mindenütt.
Vidéki postai szétküldés napongj

Kór»kt4r ...
Bndapeit, VIII., Baierédi-PtM 3. «1. aiatL

- J<es«r-ut 59.

i 
lésére 
tikuvt 
nnitk 
korndöi

1807-921. kb.^^~***> Dt

Felhívás.
Ismeretlen helyen tarM > 

terffy József debreceni nkodól 
dasági népiskolai igaztratÁ.^'I felhivjuk ho6y dS“'™= 

biZ0lls£ 
az 1920. évi julius hó ‘ 675-920. kb. sz. a|Óatt5'M 
rendelt fegyelmi vizsgálat í ? 
halasa végett jelen felhivj 
lenésétöl számított egy hón 
bizottságunk előtt jelenjék 
Amennyiben e felhívásnak ! 
nem tesz, állását végleg eih-> nak fog tekintetni. 8 'ha&

Debrecen, 1921 október 27
MISKOLQ 

_ _ _ _  főispán 

! Cséplőgép 
lokomobii

EtÓF 
Egy’,ö 
Negyet

EG

javítását 
■»vsNMóg a.n.H, a.uhzass. vaugu 
Javitttm »eg bMI linkel«lU~n 
Begy idejébe» hiMBálkuiiT mhl! 
Debreczeni Mezőgazdasági 
Gépgyár R.T., Debreczin, 
Td.r..: 7-»i. as^asy^, za»«tt,

j 
Ma 
Jelei 
lem< 
felki 
aK< 
ben

MasBjlflan Im.MMil 
nunt "HŐ

•6—20 tllllfUM
i Bakos István Pit kérMiárrtii
| »u-kzrzskzdéséboi. siti».

szobafütésre alkalmas
mázsánként telepen

195 Kor.

i 
nínisz 
1 Kori 
ninisz 
felfégá 
bingos 
tíiása 
oiítrál 
káiása 
lyulha 
elintén 
ért is 
si&kséí 
dini.

A 
uiniízi

A 
volt, 
megáll 
Deréie 
1 kor*

házhoz • zállitva

210 Kor.
kapható a

DßbrBCBni Faipar H.T.-nil
Telefon 156.

i Nfflinntyi Zsiúosájtil
1 magyarországi zsidók »I»- 
tísztikája című nagyárdiM 
«-• éi aktiália ■« M

rta: ifj. Weszprémy Kálffiii
Ara 24 korona.
Vidékrs jtsitái 21 kinn.

Kapható i’punk kiadóhi­
vatalában Pi«c-uica 89-

A 
köretki 

IS 
litikai 
lefelyti 
ibban 
légitől 
ban n. 
hozni

i
£ 

hírlapi 
Híja, a 
siükséj 
vánja , 
kásság 
pést ki

É 
* párti 
siegtar 
egység 
kel föl 
Sróf u 
olakitá


